



书香湾区 阅见世界

# 2025 南国书香节茂名

## 共沐书香 阅见美好

文/茂名日报社全媒体记者 欧梦霞  
图/茂名日报社全媒体记者 岑稳

8月15日,以“书香湾区 阅见世界 共享未来”为年度主题的2025南国书香节正式拉开帷幕。本届书香节茂名分会场设在市图书馆,各区(县级)图书馆、农家书屋示范点、新华书店及各主要民营书店同步开展相关活动。

茂名晚报讯 8月15日上午,2025南国书香节茂名分会场活动在市图书馆正式启动,全市各地分会场策划组织举办形式多样、内容丰富的阅读文化活动,为市民朋友们呈上一场精彩纷呈的文化盛宴。市委常委、宣传部部长张惠灵出席启动仪式。

活动现场,出席领导为江振哲等10名2025年度“阅读之星”颁奖,并点亮茂名书灯启动2025南国书香节茂名分会场活动。随后,相关出席领导步入分会场,先后对新华书店展区、天下人购书中心展区、南方书城展区、儿童阅读区、好心书屋、文创市集等区域进行巡馆,详细了解书香节图书展销、惠民活动及文化体验项目开展情况,并与前来参加活动的市民、读者亲切交流,倾听大家的阅读需求与感受。

活动组委会指出,举办书香节是为了进一步厚植城市书香底蕴,接下来将持续创新阅读活动形式,结合茂名本土文化特色,推出更多青少年喜闻乐见、全民广泛参与的阅读项目,让书香飘进千家万户,让“爱读书、读好书、善读书”成为茂名新风尚。

据悉,2025南国书香节茂名分会场活动持续到8月19日结束,本次活动以“书香湾区,阅见世界,共享未来”为年度主题,通过“线上云展+线下联动”“主会场+多分会场”模式,在全市各区(县级)图书馆、农家书屋示范点、新华书店以及各主要民营书店等阵地铺开;本次活动共设置8大项目,涵盖惠民书展、主题阅读、名家讲座、阅读实践、易书捐书、文创手工等146项活动,活动期间将免费向市民派发10万元购书券,并邀请黄永珍、徐诗卉、陈崇正、王勇英等知名作家、文化名人和学者,与读者交流互动,旨在倡导“崇尚知识、终身阅读”理念,让书香飘进城市街巷与乡村田间。

(茂名日报社全媒体记者曾金妍)



2025南国书香节茂名分会场。



2025南国书香节茂名分会场人头涌动。

### 1 书香茂名阅读氛围浓厚

城市氤氲书香,阅读涵养气质。为营造“爱读书、读好书、善读书”的浓厚社会氛围,让馥郁书香成为城市文明的鲜明底色,为高质量发展注入强劲文化动力,我市于8月15-19日举办2025南国书香节茂名分会场活动。

15日上午,本届书香节茂名分会场启动仪式在市图书馆举行。启动仪式以生动的诗歌朗诵《好心书灯》及点灯仪式开展,璀璨的光芒照亮了知识的殿堂,也照亮了茂名以昂扬姿态融入湾区发展大局的坚定步伐,象征着活动的正式启幕。

在启动仪式上,江振哲等十位同学被授予十大“少儿阅读之星”称号。据了解,该荣誉是茂名市图书馆根据少年读者在该馆的借书数量排名而评定的,“活动的评选标准是根据茂名市图书馆读者管理系统中2024年8月1日至2025年7月31日期间少儿图书借阅量数据,从中选出借阅量最多

的10名少儿读者获得该称号。”市图书馆相关负责人李老师说,“在过去的一年里,少儿读者借阅图书量最多的达到了500多册次。”江振哲表示,他将以此荣誉为激励,继续与书籍为伴,与阅读同行,在继续热爱阅读的同时,带动身边同学朋友一起爱上阅读,为打造书香茂名贡献少儿力量。同样获得十大“少儿阅读之星”称号的杨千林开心地说:“现在看书越来越方便,好书越来越多,每次看书的时候我都觉得好幸福呀。”

当天上午,虽然天空下着雨,但饶不息市民的阅读热情,8时许,市图书馆已经聚满了前来购书、看书的爱书人士,他们认真选,慢慢看,眼里心里满满的都是对好书的渴望,对阅读的热爱。

刘女士向记者表示,这是她第一次带两个孩子参加南国书香节,还购买了《我的阿勒泰》《食南之徒》等文学作品。“这里

的阅读氛围非常浓,好书非常多,会推荐身边的家长带小孩过来看书、买书。”

记者看到,现场共设立三个展区,分别是茂名新华书店有限公司展区、茂名市南方书城有限公司展区和天下人购书中心展区,每个展区都根据书籍类型细致地划分展销区域,如红色经典、畅销文学、主题出版物等,可见参展书商的高度重视及精心筹划。

“让爱书人遇上好书籍。”新华书店门店经理周统浩透露,该书店共准备了2600个品种共12000本书籍及文体产品,其中涵盖党政、粤版图书、名师推荐读物、少儿等品类书籍及文创产品,满足多元阅读需求。“参展书籍的选择、陈列及阅读活动的筹办,每一个环节我们都精益求精,力求让阅读氛围更加浓厚,让书迷能在这里遇到好书,爱上阅读。”周统浩说道。